8. SINIF MATEMATIK
DENEME SINAVI-15

Rabbani Sanat...

" TAKIM SINIFTAKI TARAFTAR SAYIS|
Besiktas X
Galatasaray 9
Fenerbahge 10
Trabzonspor 5

Yukaridaki tabloda bir siniftaki 6grencilerin taraf-
tari olduklari futbol takimlari gdsterilmistir.

Bu veriler dairesel bir grafikte gosterilmek is-
tendiginde Fenerbahge takimini destekleyen-
lerin olusturdugu dilimin merkez agisi 90° ise
bu sinifta Besiktag takimini destekleyen kag
ogrenci vardir?

Kisisel
gelisim

Yukaridaki grafik satilan kitap sayilarinin tlrlere gore
dagihmini géstermektedir. Satilan siir kitabi sayisi
diger Uc kitap tlrinin ortalamasi kadardir. 180 adet
roman satildigina gore kag siir kitabi satilmistir?
A) 120 B) 135

C)140 D) 150

3- Uzerinde /5, -/36, 0, nyazan es kartlar bir torbaya atiliyor.

Torbadan ¢ekilen bir kartin lizerinde yazan sayinin ras-
yonel say1 olma olasiligr kagtir?

A) % B) + 03 D) 1

4- ave b birer tam sayidir.
2./28 =a/b

Yukarida verilen esitlige gore a+b isleminin sonucunun
alabilecegi farkli degerlerin toplami kagtir?

A) 84 B) 140 C) 168 D) 196

5- a ve b pozitif tam sayilar olmak iizere Ja®-b?- ¢! ifadesi
asagidakilerdem hangisine esittir?

A) a-c®-fa'b B) arb-c’.fa

C) bec/a D) a-b-¢c”

6- Al 1000 metre yiriyis yolu | B
1 I 1 !
20m 2'm 22m 23m

A ile B, 1000 metrelik yariyls yolunun ug nckiala-
ridir.

A'dan B'ye 2'nin gekildeki gibi kuwvetleri yazilip bu
noktalara kirmizi kurdela ile isaret koyuluyor.
A 1000 metre yiriyis yolu B
I I
#Zm 3'm 3'm
B'den A'ya yurlrken 3'lUn sekildeki gibi kuvvetleri ya-
zilip bu noktalara da mavi kurdela ile isaret koyuluyor.

Buna gdre en yakin kirmizi ve mavi kurdela arasi
kag metredir?

C) 127 D) 252

7- Kenar uzunluklari 2046 m ve /108 m olan dikdortgensel
bolge seklindeki bir arsanin dederi TL cinsinden bir dogal
saydir.

Arsanin toplam degeri 5000 TL'den fazla ise, bu arsanin
1 metrekaresinin degeri asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Y40 TL B) /50 TL
C) /120 TL D) /200 TL

8- Asagida boyutlar verilen geometrik sekilllerden hangi-
sinin alani en biyiiktlir? (m =3 aliniz)
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9- 0,64 1,69 0,01 1,21 0,16

Yukarida verilen ondalik gésterimlerden kag tanesinin
karekokii sayinin kendisinden kiiglktiir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5




uzunlugundadir. Buna gore akrep ile yelkovanin iki ucu
arasindaki mesafe milimetre cinsinden asagidakilerden
hangisi olamaz?

(\/7 =26veV2 =14 alinacak.)

A) 78 B) 85 C) 120 D) 132

11- A ve B dogal sayi ve 0 <A <B <10 oldugu-

na gore,
I.v1,AB 1. V1,BA
. v2,AB IV. v4,BA

ifadelerinden hangisinin sonucunun ras-
yonel sayl olma olasihgl digerlerinden
daha azdir?

Al B) I o)l D) IV

12- Ali, ondalik gtsterimi 459,026 olan sayiyr 10°un tam sayi
kuvvetlerine gore ¢dzlimlerken hata yaparak; 10°'un tim
pozitif tam sayi kuvvetlerini 1 fazla, 10'un tum negatif tam
say| kuvvetlerini ise 1 eksik yazmigtir.

Bu durumda Ali'nin yazdigi ¢oziimleme asagidaki
ondalik gésterimlerden hangisine aittir?

A) 459,0026
C) 4590,0206

B) 4509,0026
D) 4050,90206

13- (22’ =512, (3"')"=81—1 ve (10™)° =10000 olduguna

gore a+b + ¢ igleminin sonucu kagtir?

D) 5

14- x bir pozitif tam saydir.
Ebob(2%, 5%) + Ekok(2%, 5%) = 101 olduguna gébre,
x kagtir?
A) 2 B)3
C)4 D)5

15- 3x?-2x-(x+4)
Cebirsel ifadesinde katsayilar toplami kagtir?
A) =7 B) —8

Q)5 D) —12

T

(6a + 8) mm
Sekil -1
Kalnligi 6a+8 cm olan kitaplar sekil-2 deki gibi Ust (iste
konulunca 72a? + 192a + 128 cm yiikseklige
ulasiyor.
Buna gore sekil-2 deki kitap sayisi kagtir?

Sekil -2

A)8a+8 B)12a+8  C)12a+16 D)18a+16
Ali
17- Bilet
----- Gigesi

Bilet almak icin kuyruga giren Ali'den énce (16x+24)
kisi, Ali'den sonra da (4x2— 9) kisi bulunmaktadir.

Buna gére bu bilet sirasinda en az kag kisi vardir?

A) 64 B) 81 C) 36 D) 49
J
18-
%* cm
* cm
* cm * cm

Yukaridaki dort es karesel bélgeye ayrilmis oyun
alaninin alani 36x2 + 48x + 16 cm? ise boyali
bélgenin ¢evresi kag cm’dir?

A) 12x+ 8 B) 10x+4

C)8x+10 D)6x+12

19- 60 sayisinin tim pozitif tamsay!i ¢arpanlari
bulunuyor, her biri ayri bir kagida yazilarak bir torbaya
atiliyor. Torbadan rastgele segilen bir sayinin asal sayi
olma olasilig1 kagtir?

1 1
A) > B) 3

C)1 D)1
4 6

20- 42 ve 70 sayilannin tam boldiigii en kiiclik pozitif dogal
say1, bu sayilari tam bdlebilen en biiyiik dogal sayinin
kac katidir?

A) 30 B) 25 C) 20 D) 15



